

# 市园林局

## 建设美丽郑州

### 生态廊道建成后也是林荫景观道

那么生态廊道建成后是什么样子呢?

11月29日,记者在中原西路段正在施工建设的生态廊道施工现场看到,园林工人们或正忙着铺地砖,或正在打理已经栽好的银杏树。竖立在路边的三排高大的银杏树,将道路渲染得一片金黄。

按照规划设计,中原西路(三环—四环)段将要打造成全市“两环十七放射”的示范段,其中绵延数公里的银杏林带将成为最亮丽的城市绿化景观,道路两侧绿化带面积达121.8公顷。车行道两侧是以雪松与银杏组成的厚重竖形序列,高秆月季穿插点缀,公交港湾深入绿道深处紧密连接休闲漫步道。

长约4公里的三排银杏树林形成绿色屏风,将行车道与公交港湾隔离,车站紧临大尺度树阵广场,为乘车人提供充足的林下休憩空间。两侧宽敞的绿地内点置大规格景观桩头和景观石,人行步道居内,自行车道居外,在组团花灌木与林荫树间穿行。

整个道路景观特色是“大绿量、高密度、多节点、多景观”,将中原西路打造成名副其实的林荫景观道。

### 2013年将谋划、建设一批新公园

就园林系统来说,贯彻落实十八大精神,建设生态文明,就是要结合新型城镇化建设,按照我市“三大主体”工作部署,努力完成今年市委、市政府确定的目标任务。今年,市委、市政府向市民群众承诺的“新增绿地700万平方米、新植乔木50万株”的任务,截至目前,已完成新增绿地781万平方米、新植乔木71万株,已经超额完成了预定任务。

2013年,我市园林绿化工作在规划和建设上,将进一步完善绿地系统规划,继续加大公园游园绿地建设力度,完成“两环十七放射”生态廊道绿化、雕塑公园二期、南环公园、西流湖公园南区、市树市花种植资源及园林科研基地建设等5项工程,开工建设郑州郊野公园、道路绿化3年提升、公园广场3年提升等3项工程,做好南水北调生态文化公园、青少年公园、北环公园、生态文化广场等4项工程前期工作。督导完成市区新增绿地500万平方米,新植大规格乔木50万株目标任务;结合中心城区市场外迁工作,大力推进区级公园和游园建设;结合170条道路的打通,进一步完善十字路口及街头绿地系统;督促有关单位对出入市区的高速路口进行高标准绿化改造,提升出入市口园林绿化景观,改善出入市口形象。

在执法和管理上,将按照新施行的《郑州市园林绿化条例》,进一步完善与之配套的实施细则,保护园林绿化建设成果。



生态廊道建设已初具规模

# 郑东新区

## 学以致用,以用促学 郑东新区强力推动“三大主体工作” 打造创新、生态、活力、品质新城

国务院近日正式批复了《中原经济区发展规划》和《郑州市航空经济试验区建设规划》,作为中原经济区的金融支撑区和航空经济试验区的主体区之一,东区面临的机遇前所未有,机会千载难逢。

“在市委、市政府的正确领导下,今年,郑东新区抢抓中原经济区郑州都市区建设机遇,经济社会事业实现健康有序发展。未来,郑东新区将继续强力推动三大主体工作,打造创新、生态、活力、品质新城。”郑东新区党委书记、管委会主任吴福民说,学习贯彻党的十八大精神,根本目的在于学以致用、用以促学,达到统一思想、指导工作、推动发展的作用,郑东新区将坚持建设、繁荣、管理与服务并重,聚力两重,即“三新区域”建设和金融集聚核心功能区建设;打造两美,即美好生活环境和美丽生态环境;实现“四个提升”,即网格化管理、产业培育、社会管理和党建工作的提升。

记者 张竞映/文 张翼飞/图



龙源十三街一期和龙翼四街湖底隧道建设如火如荼

### 以“三新区域”为核心的新型城镇化建设实现突破

10月18日,龙湖正式蓄水,如今,龙湖盛景已经初露新容。引水量超过400万立方米,平均水深近70厘米……“万顷碧波湖光潋滟飞鸟群”的景象吸引了不少市民前去参观。总投资46亿元的北三环东延、龙湖中环路、龙湖外环路等重点道路建设加快推进。

龙子湖区域建设步伐加快。吴福民介绍,如今,以河南大学国际学院正式开工为标志,15所高校全部开工,累计完成投资近110亿元;龙子湖湖心岛9个科研创意项目成功签约,计划总投资约60亿元。

另外,综合交通枢纽区域成效显著,生态廊道建设也取得了阶段性成果:郑州东站高铁效应初步显现,东站周边基础设施建设完成投资近20亿元,西广场绿地之窗、升龙站前广场和绿地中央广场等重点项目累计完成投资超过100亿元;在全市率先完成156万平方米的绿化任务,高标准配建一级驿站、公交港湾、自行车道等设施,基本实现了“公交进港湾,行走在中间,辅道在两边,休闲在林间”,在全市生态廊道建设中具有标杆意义。

### 以金融为主导的现代化服务业体系初成规模

金融集聚核心功能区建设全面发力,建立了省、市、区三级工作推进机制,确定了三年行动计划。华夏银行等13家金融机构先后开业,工商银行等16个金融项目实现签约,签约总额近150亿元,入区金融机构总数已达125家。驻区14家银行存、贷款余额占全省比重分别达到71.3%和64.9%。

高端商贸业优化升级。丹尼斯七天地等商家相继开业,万豪、洲际等国际一线酒店品牌先后入驻,宾利、劳斯莱斯等高端汽车品牌加快聚集。河南省数字认证中心等电子商务企业正式进驻,东区成为商务部命名的首批国家电子商务示范基地。

另外,总部经济、科技、会展等产业竞相发展。苹果、通用等知名企业相继进驻,入区世界500强和国内500强企业分别达到42家和56家。国家知识产权局专利审查协作中心正式落户,成为全国第4个、中西部第1个专利审查协作中心。

### 网格化管理实现全覆盖

吴福民介绍,郑东新区共建立8个一级网格、77个二级网格、407个三级网格,抽调564名干部,组成58个群众工作队全部下沉到社区(行政村)。同时,组建“一长多员”的网格管理队伍,发展义务网格员1112人,使群众直接参与网格化管理。

“突出两大类20项问题整改,累计发现问题16773件,办结16175件,清理违法占地1600余亩,拆除违法建筑107844平方米。”东区市民纷纷反映,城市更整洁漂亮了,生活更方便舒适了,政府的服务更加贴心实际了。吴福民表示,今后,郑东新区将继续打造东区特色的工作机制,制定问题排查的标准化体系,形成各类问题的源头治理和综合治理办法。另外,交办、督办“两单”推进,对网格长实行动态管理,调动其积极性。

### 谋划明年工作,打造美好东区、美丽东区

“学习贯彻党的十八大精神,关键是要谋划好明年的工作,使发展思路和工作安排更好地体现十八大精神,体现科学发展观的要求。”吴福民说。东区将充分发挥自身的先发优势,切实担当起在三大主体工作中率先破题的重要责任。

谈及未来3-5年的发展,吴福民充满信心。以“三新区域”开发建设为重点,加快新型城镇化建设步伐,争取未来几年,政府年均投资不低于100亿元,新建道路100条(段),新开工项目200个,水域面积达到1000万平方米,约占全区面积的1/10。

2013年,郑东新区以率先在全市全面建成小康社会为目标,努力抢抓中原经济区郑州都市区建设和航空经济综合试验区建设的发展机遇,聚力“三新区域”建设和金融集聚核心功能区建设,打造美好东区和美丽东区,实现网格化管理、现代产业体系、社会管理和党的建设全面提升。

到2014年,郑东新区力争年度固定资产投资达350亿元以上,累计增加固定资产投资1000亿元以上;地方财政总收入达100亿元以上,公共财政预算收入达50亿元以上;第三产业增加值达180亿元以上;金融业增加值达100亿元以上,占GDP的50%以上,占全市金融业增加值的1/4以上。